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ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DO 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 4 de fevereiro de 2025, às 9 horas, no Plenário Léo Franklin, a Câmara Municipal de 

Imperatriz esteve reunida em Sessão Solene de Abertura do 1o Período da 20a Legislatura. 

Compareceu a unanimidade dos vereadores: Adriano Lima Brito, Amauri Alberto Pereira de 

Sousa, Alcemir da Conceição Costa, Aurélio Gomes da Silva, Elias Ferreira de Holanda 

Júnior, Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Francisco Messias da Silva, Jhony dos Santos 

Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, 

Raymara Carvalho Lima Cruz, Renata Sousa Nascimento, Ricardo Seidel Guimarães, 

Rosângela Aparecida Barros Curado, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Rubem Lopes 

Lima, Terezinha de Oliveira Santos, Wanderson Manchinha Silva Carvalho , Whallassy de 

Oliveira Barros e Whelberson Lima Brandão e o presidente, Adhemar Alves de Freitas Jú-

nior. Preliminarmente, realizou-se, no vestíbulo da Câmara Municipal, solenidade de haste-

amento da Bandeira do Brasil, pelo prefeito Rildo de Oliveira Amaral, da Bandeira do Mara-

nhão, pelo diretor do Fórum Henrique de la Roque, Marco Antônio Oliveira, da Bandeira de 

Imperatriz, pelo presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, o que se seguiu da execução 

do Hino Nacional, pela Banda Sinfônica do Colégio Militar Tiradentes II, sob o comando do 

tenente-coronel George Silva Cavalcante. Ao dar início aos trabalhos, a cerimonialista An-

dreia Saraiva Epifânio comunicou que a Sessão Solene, que tinha tradução simultânea para 

a Língua Brasileira de Sinais - Libras, estava sendo transmitida pelo canal da Câmara Mu-

nicipal de Imperatriz no Youtube. A seguir, a mestre de cerimônia Andreia Epifânio Saraiva, 

anunciou a formação da mesa de honra, que ficou composta pelo presidente, Adhemar Al-

ves de Freitas Júnior, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, o se-

gundo-vice-presidente, Rubem Lopes Lima, o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho, o segundo-secretário, Whelberson Lima Brandão, o diretor do Fórum Hen-

rique de la Roque, Marco Antônio Oliveira, o presidente da Agência Executiva Metropolitana 

do Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos Santos Brandão, que representava o governador 

Carlos Orleans Brandão Júnior, e o secretário municipal de Governo e Projetos Estratégi-

cos, Clayton Silva Noleto, que representava o prefeito. Ato contínuo, a cerimonialista An-

dréia Epifânio Saraiva registrou a presença, na extensão da mesa, do presidente da Asso-

ciação dos Cabos e Soldados de Imperatriz, vereador Adriano Lima Brito, do secretário 

adjunto de Relações Institucionais da Vice-Governadoria do Maranhão, Jonas Alves dos 

Reis, secretário municipal de Segurança Pública, Ricardo Seidel Guimarães, do secretário 

municipal de Esporte, Raimundo Getúlio Melo, da presidente da Subseção de Imperatriz da 

Ordem dos Advogados do Brasil, Lucélia Silva Ferreira de Diogo, diretora da Casa da Mulher 

Maranhense, Gabriela Barbosa Bonfim, e do consultor educacional da Universidade Ceuma, 

Lúcio Gusmão Lobo Júnior. Nesta ocasião, registrou-se a presença também da presidente 

da Amparo aos Pacientes com Câncer da Região Tocantina, Carla Patrícia Ramos, e a 
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representante do deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, Célia Regina Franco. A se-

guir, a cerimonialista Andreia Epifânio Saraiva agradeceu pela presença dos vereadores 

componentes da 20a Legislatura: Adriano Lima Brito, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Al-

cemir da Conceição Costa, Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Elias Ferreira de Holanda Jú-

nior, Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Flamarion de Oliveira Amaral, Francisco Messias da 

Silva, Jhony dos Santos Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, 

Mesaac Cirqueira Santiago, Renata Sousa Nascimento, Ricardo Seidel Guimarães, Rosân-

gela Aparecida Barros Curado, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Rubem Lopes Lima, Te-

rezinha de Oliveira Santos, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Whelberson Lima Bran-

dão e o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior. Logo depois, a cerimonialista Andreia 

Epifânio Saraiva anunciou momento devocional ministrado pelo padre Eliézer César Paiva 

e pelo pastor Paulo Ronaldo Sara Tsuji. A seguir, o presidente, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, declarou aberta a Sessão Solene de Abertura do 1o Período da 20a Legislatura da 

Câmara Municipal de Imperatriz. Na sequência, a mestre de cerimônia Andreia Epifânio 

Saraiva convidou, nominalmente, os vereadores eleitos para o exercício do mandato na 20 a 

Legislatura à frente do Plenário para receber kit institucional da Câmara Municipal. A esse 

respeito, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, assinalou que o kit com que a 

Câmara Municipal brindava os edis continha broche de identificação e outros itens instituci-

onais. Logo depois, a cerimonialista Andréia Epifânio Saraiva agradeceu pela presença de 

todos os vereadores e vereadoras, amigos, familiares e autoridades, ocasião em que mani-

festou aos edis votos de profícua legislatura em benefício do povo de Imperatriz, após o 

que repassou a palavra ao presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior.  Neste ínterim, o 

presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, registrou a chegada do prefeito Rildo de Oli-

veira Amaral, a quem apresentou boas-vindas. Em seguida, o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, ponderou que, ao iniciar nova jornada legislativa, para o período de 2025 

a 2028, em sua primeira Sessão Solene, cada vereador relembrava sua trajetória até aquele 

momento, refletindo sobre os esforços empreendidos. A seguir, o presidente assinalou que 

Imperatriz depositava grandes expectativas nos parlamentares, esperando que estes pu-

dessem oferecer o melhor de seu trabalho à população. A seguir, ponderou sobre a neces-

sidade de sabedoria para corresponder às expectativas do povo e enfrentar os desafios com 

fé e coragem, destacou que a cidade necessitava do empenho e das habilidades de cada 

vereador, ressaltando que a trajetória de cada um era marcada por determinação e fé.  Nesta 

ocasião, comentou que o caminho para a vereança se iniciava muito antes do resultado das 

urnas e exigia esforço contínuo. Em seguida, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

parabenizou os colegas pelo início da legislatura e expressou o desejo de que Imperatriz 

compreendesse o novo momento que vivia, caracterizado pela renovação da esperança, a 
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propósito do que acrescentou que os vereadores deveriam contribuir para a concretização 

dessa esperança com ações concretas. Em seguida, agradeceu pela presença das autori-

dades que haviam comparecido para prestigiar a abertura dos trabalhos legislativos, dando-

lhes boas-vindas, após o que frisou que os representantes sindicais e os cidadãos de Im-

peratriz estavam sempre convidados a participar das sessões legislativas da Casa, mo-

mento em que lembrou que a Câmara transmitia as sessões online, por meio do YouTube 

e das redes sociais, permitindo a participação da população. Logo depois, o presidente, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, afirmou o compromisso de utilizar os recursos tecnológi-

cos disponíveis para aproximar a Casa Legislativa dos cidadãos e tornar a atuação desta 

mais acessível. Na sequência, comunicou que a nova Legislatura inauguraria sistema de 

votação eletrônica, instalado na gestão anterior, pelo que agradeceu ao ex-presidente, 

Amauri Alberto Pereira de Sousa. A esse respeito, informou que, a partir do dia seguinte, 

todos os vereadores já teriam os aplicativos instalados, o que facilitaria a modernização dos 

procedimentos legislativos, conferindo maior transparência às ações da Câmara e fortale-

cendo sua credibilidade perante a população. Prosseguindo, o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, agradeceu ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral pelo respeito demonstrado 

à Casa, destacando que este, como ex-vereador, havia aprendido ali a ouvir a população, 

a debater matérias e a se posicionar quanto às causas da cidade quando necessário. Nesta 

ocasião, enfatizou que o Legislativo desejava êxito ao prefeito e a toda a equipe do Execu-

tivo, almejando que desempenhassem seu trabalho com coragem, força e fé , após o que 

assinalou que a Câmara atuaria de maneira cooperativa, mas independente, visando ao 

progresso da cidade. Por fim, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, destacou que 

os 21 vereadores eleitos manteriam um relacionamento respeitoso entre si e com os demais 

poderes, esperando que essa reciprocidade fosse mútua, momento em que expressou sa-

tisfação por estar ladeado com o prefeito Rildo de Oliveira Amaral e os demais vereadores, 

visto que sabia que havia sido o trabalho que os levara até ali.  Instantes depois, o presi-

dente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, abriu inscrições dos edis que pretendessem se 

manifestar, momento em que se inscreveram: Terezinha de Oliveira Santos, Francisco Mes-

sias da Silva, Raymara Carvalho Lima Cruz, Wallassy de Oliveira Barros, Aurélio Gomes da 

Silva, Adriano Lima Brito, Jhony dos Santos Silva Ao se dirigir à Tribuna Vereador Freitas 

Filho, a vereadora Terezinha de Oliveira Santos agradeceu a Deus pela oportunidade de 

mais um dia de vida, ressaltando que nem todas as pessoas tinham a mesma sorte, mo-

mento em que afirmou sentir-se feliz por estar presente naquela Sessão, destacando que 

alcançara seus objetivos, especialmente a reeleição, que atribuiu à graça divina, pelo que 

agradecia a Deus. Logo depois, a vereadora Terezinha de Oliveira Santos referiu-se à trans-

formação pela qual a Câmara Municipal vinha passando, a propósito do que mencionou com 
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orgulho a presença de cinco mulheres no Legislativo, além dela própria: Rosângela Apare-

cida Barros Curado, Renata Sousa Nascimento, Jorgiana Pinheiro Sousa e Raymara Car-

valho Lima Cruz. Nesta ocasião, comparou a Câmara a um "jardim de rosas", simbolizando 

o amor e a dedicação de cada uma delas para chegar àquele cargo, a respeito do que 

comentou que a trajetória até ali não fora fácil, visto que exigira esforço, dedicação e sacri-

fício, mas que, ao final, valera a pena, especialmente ao receber o diploma de vereadora.  

Nesta ocasião, a parlamentar expressou gratidão ao presidente da Câmara, quando o elo-

giou e afirmou ter orgulho de ser mulher e tê-lo como líder. Instantes depois, a vereadora 

Terezinha de Oliveira Santos lembrou de uma passagem bíblica, o Salmo 23: "O Senhor é 

meu pastor e nada me faltará", refletindo sobre a fidelidade de Deus e como Ele age de 

formas diferentes na vida de cada pessoa, a propósito do que ponderou que, embora nem 

todos os pedidos fossem atendidos, Deus sempre cuidava de seus filhos, mesmo ante ad-

versidades. Ao ensejo, declarou que, se havia uma mulher feliz, essa mulher era ela, mo-

mento em que se dirigiu aos presentes e declarou que cada um deles fazia parte de sua 

família e que a amizade verdadeira era um dos maiores tesouros da vida.  A seguir, a vere-

adora Terezinha também fez questão de mencionar o prefeito Rildo de Oliveira Amaral, 

expressando admiração por sua humildade e simplicidade, características que, segundo 

ela, o tornavam um líder exemplar, a propósito do que advertiu que, como prefeito, o amigo 

“Rildão” enfrentaria desafios e críticas, mas tinha competência para superá-los e continuar 

servindo à cidade com dedicação. Por fim, a vereadora Terezinha de Oliveira Santos afir-

mou que continuaria alegre, satisfeita e sorridente, pois acreditava que tudo em sua vida 

acontecia por permissão divina, após o que reafirmou o compromisso de servir ao povo e 

expressou o desejo de que Deus abençoasse a todos os presentes. Ao fazer uso da Tribuna, 

o edil Francisco Messias da Silva cumprimentou a Mesa Diretora, em nome do presidente, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, e saudou as vereadoras, destacando a colega Raymara 

Carvalho Lima Cruz, momento em que relembrou que, durante a última campanha eleitoral, 

havia expressado o desejo de sentar-se ao lado da futura vereadora Raymara, no Plenário 

da Câmara Municipal, a propósito do que contou que acabara de trocar de cadeira com o 

edil Amauri Alberto Pereira de Sousa para que o sonho se concretizasse. Em seguida, o 

vereador Francisco Messias da Silva se reportou a sua trajetória de vida, lembrando que, 

filho de uma quebradeira de coco e de um lavrador, iniciara a carreira profissional como 

vigia, após o que destacou que, apesar da origem humilde, sempre sonhara alto e que, 

naquele momento, via-se como um representante do povo, eleito para realizar sonhos e 

buscar o melhor para Imperatriz. Nesta oportunidade, o vereador agradeceu à população 

pela confiança depositada nele, especialmente aos eleitores da área da educação, setor 

que representava desde anos e no qual havia sido reeleito [presidente do Sindicato dos 
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Trabalhadores em Estabelecimentos de Ensino de Imperatriz], em 2023, com 85% de apro-

vação. Logo depois, o edil Francisco Messias da Silva afirmou que, embora tivesse uma 

ligação especial com a educação, seu mandato não se limitaria a essa área e representaria 

todos os 300 mil habitantes de Imperatriz, comprometendo-se a defender os interesses da 

cidade como um todo, após o que ressaltou que a Câmara Municipal, naquele momento, 

demonstrava ter um sonho coletivo, com vereadores e vereadoras dispostos a conquistar o 

espaço que a cidade merecia e a fortalecer o papel do legislativo. Em seguida, o vereador 

Francisco Messias da Silva expressou gratidão a Deus pela credibilidade e a confiança que 

o povo de Imperatriz lhe havia concedido, agradeceu também à família, em especial à sua 

mãe, Eva Messias, que o acompanhara incansavelmente durante a campanha eleitoral, a 

propósito do que ponderou que a vitória nas eleições não havia sido fácil, especialmente 

em uma cidade do porte de Imperatriz, a segunda maior do Estado. Nesta ocasião, o edil 

Francisco Messias da Silva afirmou que, embora a emoção fosse grande, o compromisso e 

a responsabilidade com o mandato eram ainda maiores, a propósito do que garantiu que 

cumpriria o papel de fiscalizar o Executivo e de estar ao lado do povo, trabalhando para 

atender às demandas da população. Instantes depois, o vereador Francisco Messias da 

Silva se dirigiu ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, lembrando que este já havia sido vere-

ador e deputado estadual e conhecia bem o setor da educação, momento em que afirmou 

que estaria ao lado do prefeito para construir uma educação e uma cidade melhores, mas 

advertiu que, se necessário, também estaria na luta para garantir os melhores caminhos 

para Imperatriz. Por fim, o vereador Francisco Messias da Silva pediu a bênção de Deus a 

todos os presentes e reafirmou seu compromisso com o povo de Imperatriz.  Ao se pronun-

ciar da Tribuna, a vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz declarou que estava ali para falar 

em nome dos colegas e amigas vereadoras, mencionando que a vereadora Renata Sousa 

Nascimento a havia incentivado a fazer uso da palavra.  Em seguida, a vereadora Raymara 

Carvalho Lima Cruz afirmou que sua fala tinha como objetivo garantir ao povo de Imperatriz 

que os vereadores estariam na Câmara como representantes legítimos, prontos para levan-

tar a voz em defesa das necessidades da população, após o que lembrou que a jornada até 

aquele momento não havia sido fácil, ressaltando que o uso da Tribuna era uma honra e 

uma responsabilidade conquistada graças ao apoio do povo. A vereadora Raymara Carva-

lho Lima Cruz declarou que os vereadores trabalhariam incansavelmente, inclusive em tur-

nos extras, para defender políticas públicas, elaborar e fiscalizar o cumprimento de leis que 

promovessem a melhoria da qualidade de vida dos cidadãos, a propósito do que disse con-

cordar com o pronunciamento do vereador Francisco Messias da Silva, reforçando que a 

Câmara estava disposta a ajudar o prefeito Rildo de Oliveira Amaral a transformar Imperatriz 

em uma cidade grande e a reconstruir o que estivesse danificado, especialmente aquilo que 
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causava sofrimento à população, mas ressalvou que, como voz do povo, a Câmara estaria 

atenta para fiscalizar a gestão municipal, buscando sempre o melhor para Imperatriz.  A esse 

respeito, lembrou que, no dia da posse, havia deixado claro ao prefeito que, se ele continu-

asse a lutar e trabalhar pelo povo, poderia contar com seu apoio e o de seus colegas; no 

entanto, advertiu que, caso contrário, os vereadores estariam prontos para cumprir seu pa-

pel de fiscalizadores. Nesse sentido, a parlamentar contou que, no dia anterior à sessão, 

os 21 vereadores haviam se reunido e firmado um acordo de lutar juntos pelo povo de Im-

peratriz, momento em que afirmou que o Poder Legislativo estaria unido para ser a voz da 

população e fiscalizar e trabalhar para que as famílias imperatrizenses tivessem dias me-

lhores, deixando para trás os anos difíceis do passado. Por fim, a vereadora Raymara Car-

valho Lima Cruz agradeceu pela atenção que lhe era dispensada e manifestou ao prefeito 

Rildo de Oliveira Amaral votos de que realizasse bom trabalho, pedindo que Deus o aben-

çoasse e iluminasse seus caminhos para o bem da cidade, após o que desejou bênçãos 

também a todos os presentes, reafirmando o compromisso da Câmara com o povo de Im-

peratriz. Ao se manifestar da Tribuna, o edil Wallassy de Oliveira Barros frisou a dimensão 

da responsabilidade que implicava o exercício da atividade parlamentar em uma cidade com 

uma população superior a trezentos mil habitantes que se deslocavam diariamente por di-

versos pontos da cidade, incluindo-se bairros e o Centro, em constante movimento, de modo 

que a Câmara Municipal deveria assegurar tais deslocamentos com liberdade, comodidade 

e conforto, por meio de investimentos em infraestrutura, educação, saúde e cultura, desta-

cando esta última como sua principal bandeira, juntamente com a inclusão social, que tam-

bém integrava seus projetos. Logo depois, ao se dirigir ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, 

o edil Wallassy de Oliveira Barros declarou que reconhecia o acerto do critério adotado na 

escolha de sua equipe de secretários, ressaltando o zelo empregado nesse processo, após 

o que apontou a necessidade de que a equipe de governo escutasse com atenção e sensi-

bilidade as demandas encaminhadas pelos vereadores, promovendo a desburocratização 

dos processos, visto que sempre que um parlamentar se dirigia a um secretário municipal 

esse contato representava um pedido de socorro da população, razão pela qual defendeu 

que tais solicitações fossem atendidas com respeito e agilidade. A esse respeito, o edil 

Wallassy de Oliveira Barros relatou que recebia inúmeras demandas, principalmente na 

área da saúde, a propósito do que disse compreender o desespero da população, pois os 

últimos oito anos haviam sido marcados por dificuldades e restrições, durante os quais, 

além de enfrentarem desafios, os cidadãos e representantes políticos haviam sido forçados 

ao silêncio diante de uma administração municipal hostil.  Em seguida, ao se dirigir à popu-

lação, enfatizou que aquele era um momento de esperança e fé em dias melhores, momento 

em que reafirmou seu compromisso com a bandeira da inclusão social, defendendo 
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especialmente aqueles que não tinham acesso a oportunidades e orientação. Instantes de-

pois, o vereador Wallassy de Oliveira Barros reafirmou que a cultura era uma de suas prin-

cipais pautas e manifestou satisfação pelo fato de que o prefeito Rildo de Oliveira Amaral 

também demonstrasse apreço por essa área. Por fim, o edil Wallassy de Oliveira Barros 

enfatizou que o Legislativo devia exercer seu papel fiscalizador, cobrando medidas no mo-

mento adequado e reconhecendo os acertos quando houvesse avanços, após o que con-

cluiu que os vereadores não se diferenciavam da população, mas representam uma exten-

são desta. Nesta ocasião, o vereador Aurélio Gomes da Silva declarou que o maior sonho 

de todos os que exerciam cargo no Poder Legislativo era o de transformar a realidade de 

Imperatriz, de transformar o seu bairro, a propósito do que declarou que morava no bairro 

que era um dos mais castigados da cidade, onde “a gente não consegue andar” e ainda 

ganhou o pior prefeito da história, que foi o “Assis Ramos”, que deixou a cidade esculham-

bada, intrafegável, mas agora Imperatriz elegeu o seu melhor jogador, que foi um bom ve-

reador, um bom deputado estadual, Imperatriz escalou Rildo de Oliveira Amaral para gover-

nar a cidade. A esse respeito, o edil Aurélio Gomes da Silva fez uma analogia de Imperatriz 

com o time que se encontra em desespero e contrata o melhor jogador, a exemplo do San-

tos, que convocara “Neymar” para transformar sua realidade, o que já começara a fazer, 

momento em que afirmou a certeza de que a cidade elegeu a pessoa certa. Nessa perspec-

tiva, o vereador Aurélio Gomes da Silva declarou que os novos representantes públicos 

transformariam Imperatriz, com paciência, com muita paciência, porque a cidade ficara “um 

oco só, devendo muito”, mas o prefeito Rildo de Oliveira Amaral estava mostrando trabalho, 

gostava de trabalhar e estava de manhã, de tarde e de noite visitando as comunidades, 

viajando a Brasília - DF, viajando a São Luís, trazendo recursos para transformar Imperatriz. 

Por fim, o edil Aurélio Gomes da Silva afirmou acreditar na competência do prefeito Rildo 

de Oliveira Amaral e estava disposto a trabalhar para reconstruir a cidade e torná-la grande, 

conforme o slogan do prefeito: “Imperatriz, cidade grande”. Neste ínterim, o presidente, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, registrou a presença, na Galeria, do ex-vereador e ex-presi-

dente da Casa, Édison Rosa Caldeira, e do suplente de vereador Wilson da Silva, aos quais 

agradeceu pela presença, assim como aos demais munícipes presentes.  Ao se dirigir à 

Tribuna, o edil Adriano Lima Brito iniciou seu pronunciamento cumprimentando as autorida-

des presentes, com destaque para o prefeito Rildo de Oliveira Amaral, o presidente, Adhe-

mar Alves de Freitas Júnior, o tenente-coronel “Cavalcante”, comandante do Comando Mi-

litar da Região, e o tenente-coronel “Isael”, seu contemporâneo de turma na Polícia Militar, 

após o que saudou também os demais integrantes da mesa, os nobres vereadores e a 

população presente na Galeria, desejando a todos um bom dia. A seguir, o parlamentar 

declarou que era uma honra e uma grande satisfação participar daquele momento, que 
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considerava um sonho, especialmente para ele, como policial militar, momento em que pon-

derou que, embora desejasse contar com mais tempo para discorrer sobre suas propostas, 

compreendia que o momento era de celebração e que outras oportunidades surgiriam para 

debater as demandas da população. Logo depois, o vereador Adriano Lima Brito agradeceu 

a Deus, à população de Imperatriz, a seus familiares e à sua classe, a Polícia Militar e o 

Corpo de Bombeiros Militar, que o apoiaram em sua trajetória, após o que afirmou que 

chegava à Câmara para ser a voz da Segurança Pública, área que já defendia como presi-

dente da Associação de Policiais e Bombeiros Militares de Imperatriz, a propósito do que 

frisou que a Segurança Pública era um dos pilares fundamentais da sociedade e que, em 

Imperatriz, assim como em todo o Estado do Maranhão e no Brasil, essa área enfrentava 

sérios desafios. Nesta ocasião, o vereador Adriano Lima Brito declarou que seus 24 anos 

de experiência como policial militar lhe conferiam conhecimento profundo sobre a Segu-

rança Pública, não por relatos ou leituras, mas por vivência prática, mas estava pronto para 

trabalhar na Câmara não apenas por essa área, mas também por outras demandas da ci-

dade, embora sua atuação priorizasse a defesa da Segurança Pública, dada sua expertise 

e o caos vivido na região. Em seguida, o edil Adriano Lima Brito comentou que a população 

de Imperatriz nutria grandes expectativas em relação ao novo gestor, o prefeito Rildo de 

Oliveira Amaral, e à nova formação da Câmara Municipal, a propósito do que garantiu que 

a cidade poderia contar com seu empenho e o de seus colegas para resgatar e reconstruir 

Imperatriz, trabalhando incansavelmente para atender às necessidades da população.  Ao 

se pronunciar da Tribuna, o vereador Jhony dos Santos Silva dirigiu-se ao prefeito Rildo de 

Oliveira Amaral, relatando que, na semana anterior, havia recordado momentos passados, 

especialmente o período em que ambos haviam trabalhado na Sedel [Secretaria Municipal 

de Esporte, Lazer e Juventude], quando o secretário era o "Simón", contexto que o sonho 

teve início e culminava com sua reeleição a vereador e a de Rildo Amaral chegou a prefeito. 

A seguir, dirigiu-se ao presidente da Câmara e aos demais colegas parlamentares para 

enfatizar que cada vereador apresentava um perfil próprio, uma identidade singular, assim 

como diferentes características pessoais, a propósiot do que relatou que seu modo de agir 

sempre fora marcado pela proximidade e a cordialidade, fazendo questão de visitar cada 

gabinete da Casa Legislativa para cumprimentar os colegas, mesmo quando alguns não se 

encontravam presentes. Logo depois, contou que, no dia anterior, estivera no gabinete da 

presidência, onde cumprimentara o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, momento 

em que ressaltou que considerava essa prática importante, visto que baseada no respeito 

e na valorização do relacionamento interpessoal. Nesta oportunidade, o edil Jhony dos San-

tos Silva mencionou a perda do vereador “Buzuca” [José Carneiro dos Santos], mas se 

consolou afirmando que este partira sabendo do carinho e da admiração que sempre nutrira 
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por ele, momento em que afirmou que tais sentimentos e gestos de consideração represen-

tariam o verdadeiro legado deixado pelos parlamentares. Em seguida, acrescentou que es-

tendia aos servidores da Câmara Municipal o hábito de cumprimentá-los em cada departa-

mento, pois valorizava o calor humano e o contato direto com as pessoas.  Ao final, o edil 

Jhony dos Santos Silva desejou boa sorte a todos e reafirmou sua disposição em colaborar 

com os colegas e servidores da Casa, a propósito do que assegurou que sua amizade e 

compromisso eram demonstrados por meio de atitudes concretas e não apenas por pala-

vras, após o que concluiu apresentando boas-vindas aos presentes e rogando que as bên-

çãos de Deus recaísse sobre todos. Na sequência, fez uso da Tribuna, o presidente da 

Agência Executiva Metropolitana do Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos Santos Brandão, 

representante do governador Carlos Orleans Brandão Júnior, o qual iniciou seu pronuncia-

mento cumprimentando a todos os presentes, com destaque para o presidente, Adhemar 

Alves de Freitas Júnior, os vereadores, o prefeito Rildo de Oliveira Amaral, seus colegas de 

governo, Pinheiro Júnior, diretor regional da Companhia de Saneamento Ambiental do Ma-

ranhão - Caema, e Jonas Alves dos Reis, secretário-adjunto estadual da vice-governadoria, 

após o que saudou também a população de Imperatriz e as autoridades presentes, inclu-

indo-se o presidente da Academia Imperatrizense de Letras, Raimundo Trajando Neto, e os 

vereadores, a quem chamou de "irmãos de caminhada". Instantes depois, o presidente da 

Agência Executiva Metropolitana do Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos Santos Brandão, 

expressou sua alegria por participar daquele momento, que considerou importante tanto 

para a Câmara Municipal quanto para a cidade de Imperatriz, após o que agradeceu espe-

cialmente à vereadora [Terezinha de Oliveira Santos pelo título de cidadão imperatrizense 

que lhe havia sido concedido, destacando que a honraria fora aprovada por todos os vere-

adores. Em seguida, o presidente da Agemsul parabenizou os vereadores pelo mandato 

conquistado, desejando-lhes sorte e sucesso, a propósito do que ponderou que os desafios 

não seriam pequenos, mas afirmou acreditar que todos estavam preparados para enfrentá -

los, especialmente porque contavam com a confiança da população.  Nesta ocasião, presi-

dente da Agência Executiva Metropolitana do Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos Santos 

Brandão, reconheceu que a cidade vivia um momento difícil, mas ressaltou que também 

havia motivos para alegria, já que a população depositava grande esperança e confiança 

no novo prefeito, Rildo de Oliveira Amaral, e nos vereadores eleitos.  Em seguida, lembrou 

que o governador Carlos Orleans Brandão Junior havia reafirmado, naquela manhã, o com-

promisso do Estado com Imperatriz, especialmente nas áreas da infraestrutura, saúde, se-

gurança e educação. Logo depois, Vagtônio Brandão afirmou que a Agemsul, órgão que 

representava 22 cidades da região, continuaria de portas abertas para contribuir com o de-

senvolvimento de Imperatriz. Por fim, o presidente da Agência Executiva Metropolitana do 
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Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos Santos Brandão, agradeceu a todos e expressou o 

desejo de que Deus abençoasse a cidade e seus representantes. Ao retomar a palavra, a 

cerimonialista Andreia Epifânio Saraiva registrou a presença da diretora regional de saúde, 

Marlene Costa Lima, do diretor regional da Caema, Pinheiro Júnior, e da presidente da 

Associação dos Familiares e Amigos de Pessoas Com Autismo de Imperatriz, Ester Cristina 

da Silva Souza, aos quais agradeceu pela presença. Logo depois, ao evocar o inciso VIII 

da artigo 51 da Lei Orgânica do Município de Imperatriz - Lomi, a mestre de cerimônia An-

dreia Epifânio Saraiva convidou a se pronunciar o prefeito Rildo de Oliveira Amaral.  Ao se 

pronunciar da Tribuna, o prefeito Rildo de Oliveira Amaral cumprimentou a todos, destaca-

damente as diversas autoridades presentes, e expressou gratidão a Deus e ao povo impe-

ratrizense pelo retorno à Tribuna onde atuara por dez anos, após o que agradeceu pelo 

convite e pela parceria dos 21 vereadores da Casa Legislativa, que mencionou nominal-

mente. Nesta ocasião, o prefeito Rildo de Oliveira Amaral declarou que a presença na Casa 

Legislativa era oportunidade de reafirmar o compromisso conjunto com o bem-estar da po-

pulação, enfatizou a importância do papel desempenhado pelos vereadores na construção 

de uma cidade mais justa, democrática e próspera e argumentou que o diálogo entre os 

Poderes Executivo e Legislativo era essencial para fortalecer a democracia e garantir a 

eficiência da gestão pública. Instantes depois, relatou que a administração municipal já con-

tava mais de 29 frentes de trabalho e assegurou que o abastecimento de medicamentos 

nos postos de saúde, no Hospital Municipal de Imperatriz - HMI (Socorrão) e na Unidade de 

Pronto Atendimento - UPA do São José estava regularizado, momento em que afirmou que 

a presença de médicos era uma prioridade nos órgãos da rede de assistência pública à 

saúde. Em seguida enfatizou que já eram sessenta escolas em reforma ou readequação, 

após o que se reportou à questão da inclusão social para comentar que a Secretaria Muni-

cipal do Desenvolvimento Social - Sedes enfrentava dificuldades estruturais, incluindo-se a 

inadequação das instalações sanitárias, a propósito do que assegurou que a administração 

municipal estava empenhada na reestruturação dessa pasta para garantir maior dignidade 

aos usuários dos serviços. Nesta oportunidade, destacou que a saúde bucal também era 

uma preocupação, visto que se tratava de setor que encontrara em situação precária e 

envidava esforços por melhoria no atendimento. Logo depois, o prefeito Rildo de Oliveira 

Amaral expressou gratidão aos parceiros políticos e institucionais, incluindo-se o governa-

dor Carlos Orleans Brandão Junior, o ministro do Esporte, André Fufuca [André Luiz Carva-

lho Ribeiro], e os deputados federais Josivaldo dos Santos Melo, Pedro Lucas Andrade 

Fernandes Ribeiro, Juscelino dos Santos Rezende Filho e Juscelino dos Santos Rezende 

Filho Cleber Verde Cordeiro Mendes, estes responsáveis pela destinação de emendas par-

lamentares para investimentos na cidade. A seguir, informou que as obras de recapeamento 
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da Vila Cafeteira estavam licitadas e prestes a iniciar, momento em que reafirmou o com-

promisso com a infraestrutura urbana, após o que comunicou que a vereadora Raymara 

Carvalho Lima Cruz assumiria a liderança da bancada do governo na Câmara Municipal, 

tendo o edil Wanderson Manchinha Silva Carvalho como vice-líder. Nesta ocasião, o prefeito 

Rildo de Oliveira Amaral mencionou, ainda, o apoio do deputado estadual Antônio Pereira 

Filho, que destinava os recursos de suas emendas parlamentares ao orçamento estadual 

todas a Imperatriz, onde havia muitas demandas emergenciais que exigiam ações imedia-

tas. A esse respeito, afirmou que, embora os desafios fossem grandes, a gestão municipal 

possuía metas ambiciosas para o ano, com o propósito de tornar Imperatriz mais inclusiva, 

sustentável e preparada para o futuro, momento em que reafirmou o compromisso com a 

transparência, o diálogo e o respeito às instituições e enfatizou que o interesse coletivo 

deveria prevalecer sobre divergências políticas com vistas ao transcurso de um ano mar-

cado por trabalho, realizações e parcerias produtivas.  Por fim, o prefeito Rildo de Oliveira 

Amaral sublinhou a necessidade de honrar a confiança depositada pela população com res-

ponsabilidade, ética e compromisso com o bem comum. A seguir, a mestre de cerimônia 

Andreia Epifânio Saraiva solicitou aos presentes que se postassem de pé, em posição de 

respeito à execução do Hino de Imperatriz. Instantes depois, a mestre de cerimônia Andreia 

Epifânio Saraiva convidou os vereadores e autoridades presentes a se postarem de pé à 

frente do Plenário para a tomada da foto oficial do evento. Como nada mais houvesse a 

tratar, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, deu por encerrada a Sessão Solene 

de Abertura do 1o Período da 20a Legislatura da Câmara Municipal de Imperatriz. Tasso 

Assunção, secretário ad hoc, lavrou a presente ata, que, após revisada pela servidora Zilda 

de Carvalho Pereira, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, 

da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 4 de fevereiro de 2025.  
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